

河洛论语

消除“噪音”不能仅靠“媒治”

□文杰

【新闻背景】本报21日刊发“家有考生·爱心无声”系列报道《高三考生：我们想安静地复习》之后，百姓热线通电话就接到多起读者报料。22日晚和23日清晨，本报记者兵分三路，联合我市环保部门、环境监测部门，对读者报料的噪声源进行集中暗

访。（5月24日本报8版）
 高考进入冲刺阶段，各种噪音污染让考生和家长心急如焚。在此紧要关头，晚报记者挺身而出，实地走访、抽样调查、大声呼吁、接受投诉、陪同暗访，用实际行动展示了新闻媒体以人为本、面向大众的服务理念，凸显了新闻媒体对公权力的监督功能和公共事务的干预功能，也让

民众进一步认识了“媒治”力量的强大。
 笔者在为“媒治”拍手叫好的同时，心中又不免产生诸多疑问：高三学生备受“噪音”煎熬，但他们为什么不向职能部门举报，而把信写给了记者？我们的身边还有多少“媒体报道了，我就处理，媒体不报道，我就不吱声”的现象？

“媒治”盛行说明了公众对媒体记者的信任，而其背后则是一些职能部门的“做秀式处理”。因为“媒治”只能治标而不能治本，因为媒体的关注面总是有限的。更多与和谐社会背道而驰的“噪音”，比如交通秩序混乱、垃圾乱堆乱放、恶人欺行霸市等问题，最终还要靠职能部门加强管理，变被动应付为积极行动。

观点圆桌

骆马湖犯了谁的“忌讳”？



绘图 王成喜

【新闻焦点】美丽的骆马湖是江苏古城宿迁的一张名片。最近当地却闹起了一场骆马湖“改名风波”：有人擅自把湖名改成了“马上湖”。据说是因为“骆马”谐音“落马”、“犯了忌讳”。

放任改名监管不力

据称骆马湖的改名不是官方行为，但有关单位擅自更改道路标牌和公交站台名称，甚至还竖起了许多宣传“宿迁马上湖”的广告牌，当地政府至少无法逃避监管不力的责任。

——论者杨君贤

或许是营销手段

张家界“南天一柱”更名为“哈利路亚山”；宜春，一座“叫春的城市”……但事后南天一柱并未改名，“叫春的城市”也是为了引起关注，都是城市营销的手段。我们不必为骆马湖更名而大惊小怪，或许这只是另一场“营销”。

——论者王文武

出台地名保护法规

地名更改会造成文化断层，更浪费大量社会财富。面对急功近利的改名行为，仅仅在纸上批评一番是不够的，更要出台相应的地名保护法规，将地名纳入文化遗产重要构成，谁也不能轻易修改，否则，就要受到严厉处罚。

——论者雷振岳

漫画漫说

当街打人的局长是怎么选拔上来的？

□查俊/文 唐春成/图

【新闻背景】20日下午，兰州市城关区旅游局局长张德礼在一起小小的交通事故之后，问对方：“你知道我是谁吗？我是局长！”结果惹怒对方，双方大打出手。事后张德礼局长主动联系并约见记者，称当时冲突发生时他并没有动手。在采访结束之后，他称要跟记者“交朋友”。（5月21日《北京晨报》）

官至某个级别，思想觉悟应该不同一般，涵养肚量也应该“水涨船高”才是。某些官员却反其道而行之，权力越大脾气越大，经不住一点事。兰州这位局长不惜在街头上演全武行，怎么说都不能让人信服！

要说也不是多大的麻烦——兰州市城关区旅游局局长张德礼的黑色大众轿车在城区飞驰，迎面碰上当地居民叶先生骑摩托车

带着妻子，为避免被轿车撞到，叶先生拐了一下车头，结果摔倒了，轿车里的人无动于衷，只是停车看了看情况，并没有道歉，因此叶先生嘟囔了几句。哪曾想，就是这几句话让张德礼勃然大怒，“你知道我是谁吗？我是局长！”他摆出局长身份还不算，居然还拿了一把方向盘锁下来，对站在一旁的叶先生的妻子动了手。

这个局长真是“没有品位”，即便对方说几句不中听的话，你也要以理服人，岂能动手打人？修养如此之差，作风如此霸道，当初是怎么被选拔上来的？想来他在旅游局局长的位置上，也是听不得别人的一点意见吧？

说白了，他把自己的“坐驾”当成了古代的官轿，“草民”只能回避肃静而发不得声的，这不但说明局长大人的官威在膨胀，也早把为人民服务的宗旨抛在脑后了。



热点纵论

法官敢讨千万红利源于处罚太轻

□杨国栋

据《华商报》报道，陕西神木县人民法院法官张继峰在煤矿入股180万元，在两年未得到红利后将煤矿方告上法庭，法院一审判决法官胜诉，获得1100万元的红利。专家称按照《公务员法》及《法官法》等法律规定，应对法官进行处罚。

公务员“不得从事或者参与营利性活动，在企业或者其他营利性组织中兼任职务”，是有明文规定的。但相关法规对违规公务员的处罚并不重，不过是“根据情节轻重，给予批评教育或者处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任”。在没有构成犯罪的前提下，批评教育或处分显然不足以抵制暴利的诱惑。以张继峰为例，入股煤矿两年的红利就

有1100万元之巨款，就算因此被处分，也是有赚无赔。

就算是根据《关于清理纠正国家机关工作人员和国有企业负责人投资入股煤矿问题的通知》规定，张法官因“逾期没有如实登记撤出投资或者隐瞒事实真相”而被就地免职，之后仍可以复职。更何况入股的事是他主动告煤矿后才败露的，如果双方没有产生

纠纷，公众又如何得知这千万红利的存在？

公务员暗中入股煤矿、企业的事屡禁不绝，除了有执法不严、纵容包庇的因素外，相关处罚规定也起不到明显的震慑作用。要是张法官的1100万元被当成不法收入被没收，本人还须面临开除公职、巨额罚款等处罚，恐怕他就会三思而后行了。

《今日时评》 欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网（www.lyd.com.cn）点击“文字投稿”；电子信箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

看啊网 —— 洛阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

- 洛阳访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同打造洛阳日报报业集团网络
- 权威的网络新闻发布中心、网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口，看新闻、搜信息、查地图、找工作、拍买卖、交朋友、上网校、论论坛、法律咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
- 每天20万人的访问流量，独具特色的多媒体方式，为您打造广告宣传的新平台
- 洛阳第一本新闻电子杂志《读客》免费下载，一手在手，风角随行，让“阅读”成为“悦读”的享受
- Wap网站（http://wap.lyd.com.cn）用手机直接访问，随时随地，轻松掌握最新资讯

访问量洛阳第一
影响力洛阳第一